

新闻快览

中国航天员乘组完成在轨交接 神十七航天员即将天外归来

新华社酒泉4月28日电 神舟十七号、神舟十八号航天员乘组28日在轨举行交接仪式，两个乘组移交了中国空间站钥匙。中国载人航天工程办公室介绍，截至目前，神舟十七号航天员乘组已完成全部既定任务，将于4月30日乘坐神舟十七号载人飞船返回东风着陆场。着陆场及各参试系统正在紧密配合做好迎接航天员回家的各项准备。

(记者 李国利、张瑞杰、王慧)



4月27日，小朋友在老师的带领下在浙江省嘉兴市余新镇的农田旁采风作画。浙江省嘉兴市南湖区“渔里问道”和美乡村示范片区是深化新时代美丽乡村全新建设的示范片区，核心区位于余新镇长泰村。据了解，示范片区拥有2.77万亩高标准农田、17.5公里河道、1个国家级传统村落、3个省级未来乡村建设村和3个市级历史文化传统村落，是一个跨镇域打造的美乡村示范片区。近年来，示范片区不断发掘乡村资源价值，已建立生态研学、乡村展览、室内外游玩体验等多个功能区，通过“政府+企业+村集体+农户”共富矩阵，促进村集体经济增长，助力乡村振兴。

【新华社记者 兰红光 摄】



4月28日，在南京市江宁区禄口敬老院，医生为老人义诊。当日，由南京市江宁区慈善总会联合南京市江宁医院开展的“巡回义诊+健康管理”活动正式启动。活动期间，南京市江宁医院将对区内所有公办敬老院的老年人开展慈善义诊，为老人们进行常见病、多发病、慢性病的筛查和诊断，并提供全面、专业的指导和帮助。

【新华社发（苏阳 摄）】



4月28日拍摄的滨州市交通投资发展集团泰尔河港区铝矾土装卸码头（无人机照片）。山东省滨州市是民营经济大市，当地通过组建交通投资发展集团，着力构建水铁联运、海河联运等多式联运物流通道，降低企业物流成本，助推区域经济发展。

【新华社记者 郭绪雷 摄】



4月28日，在沙特阿拉伯首都利雅得，世界经济论坛总裁博尔格·布伦德在开幕式上致辞。世界经济论坛特别会议28日在沙特阿拉伯首都利雅得开幕，重点关注全球合作、增长和能源，讨论如何通过加强国际合作建立更加韧性的全球经济。

【新华社记者 王海洲 摄】

李强在2024北京国际汽车展览会调研时强调

大力发展智能网联新能源汽车 促进汽车产业高端化智能化绿色化升级

新华社北京4月28日电（记者 郭伟）中共中央政治局常委、国务院总理李强4月28日在2024北京国际汽车展览会调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于推动汽车产业高质量发展的重要指示精神，大力发展智能网联新能源汽车，坚持以科技创新引领产业创新，深化拓展开放合作，促进汽车产业高端化、智能化、绿色化升级，更好满足和创造市场需求。

以“新时代 新汽车”为主题的2024北京国际汽车展览会在北京中国国际展览中心举行。李强来到展馆，参观了东风、比亚迪、智己、极越、宝马、吉利、小米、赛力斯、小鹏等多家汽车品

牌展区，察看参展车型和技术展示，与相关企业负责人交流，详细询问研发、生产、销售等情况。

李强表示，看了车展感到很受鼓舞，我国的智能网联新能源汽车发展势头强劲，特别是依托完备的产业体系、持续的创新投入，在市场竞争、开放合作中形成了领先优势，要继续努力，把这一优势保持住、发展好。他指出，当今的汽车产品与过去已大不一样，已经不是一个单纯的交通工具，而是各种技术综合运用的复合系统。智能网联新能源汽车堪称是集机械、电子、计算、感知、视听、储能等多项技术为一体的“大号终端”，成为汽车产业转型升级的主

要方向，有十分广阔的发展前景。希望广大车企以创新为动力、以需求为导向、以品质为根本，加快关键核心技术攻关，强化产业链协同，提升智能制造水平，同时加强前瞻性技术研发布局，推动汽车产业不断提质增效，为全球绿色低碳转型作出积极贡献。

李强强调，当前中国和全球新能源汽车市场都在持续增长，具有巨大的需求空间。智能网联新能源汽车一定程度上也是全球产业合作的产物，未来发展更加需要各方发挥优势、深化分工协作。中国将进一步推进全国统一大市场建设，扩大高水平对外开放，继续放宽市场准入，推进贸易投资自由化便利

化，一视同仁对待内外资企业，促进中外车企在资本、技术、管理、人才等方面开展更广泛交流合作，共享中国市场机遇，在科技革命和产业变革中共同发展、互利共赢。

李强指出，当前我国正在开展新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。要更好发挥汽车产业在扩投资、促消费方面的带动作用，让更多优质汽车产品进入人民生活。要落实好支持购买使用政策，加快构建充电基础设施网络体系，多措并举优化消费环境，激发消费热情，更大程度释放汽车等大宗商品消费潜力。

吴政隆参加调研。

王沪宁主持召开全国政协主席会议

新华社北京4月29日电 政协第十四届全国委员会第十八次主席会议29日在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持并讲话。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神。王沪宁表示，要组织引导政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于新时代推动西部大开发的重要讲话精神，充分认识西部地区在全国改革发展稳定大局中的重要作用，围绕重点工作、关键环节和新问题，深入一线调查研究，积极协商议政、献计出力，为新时代推动西部大开发贡献政协

智慧和力量。要深刻认识巡视工作对坚持和加强党对政协工作全面领导的重要作用，做好全国政协党组第一轮专项巡视和机关党组第一轮巡视有关工作，扎实开展党纪学习教育，引导政协委员和机关干部把严守政治纪律和政治规矩放在首位，学纪、知纪、明纪、守纪，推动全国政协全面从严治党向纵深发展。

会议审议通过了政协第十四届全国委员会常务委员会第七次会议议程（草案）和日程，决定6月4日至6日在北京召开全国政协十四届常委会第七次会议。会议审议通过了《政协全国委员会

关于开展主席会议成员学习调研活动的意见》，强调开展主席会议成员学习调研活动，是深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的实际行动，要通过学习调研提高履职建言水平，加强同政协委员联系交流，推进政协工作、更好服务大局。

会议还审议通过了关于撤销唐一军政协第十四届全国委员会委员资格的决定，提请全国政协十四届常委会第七次会议追认。

主席会议举行了2024年第二次集体学习，主题是贯彻落实习近平文化思

想，积极推动新时代中国美术发展。全国政协副主席、中国美术馆馆长吴为山应邀作报告。

全国政协副主席巴特尔、陈武、蒋作君、何报翔围绕学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神作了发言。全国政协副主席兼秘书长王东峰等分别就有关议题作了说明。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、苏辉、邵鸿、高云龙、穆虹、咸辉、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席会议。

2024年庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行

新华社北京4月28日电 2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会4月28日在北京人民大会堂举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席会议并讲话。

王东明向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众致以节日的祝贺和崇高的敬意。王东明说，党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。各级工会要全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯

彻党的二十大精神，深入贯彻落实党的二十大精神，找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点，忠诚履职尽责、勇于担当作为，以实际行动团结引导亿万职工听党话、跟党走，在全面建设社会主义现代化国家进程中充分发挥工

人阶级主力军作用。255个集体和1088名个人分获全国五一劳动奖状、奖章，1034个集体获全国工人先锋号。大会由全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明主持。

“五一”假期小客车上高速继续免费

新华社北京4月29日电（记者 叶昊鸣 王聿昊）“五一”假期临近。记者29日从交通运输部获悉，今年“五一”假期，七座以下（含七座）小型客车通行收费公路继续施行免收通行费政策，免费通行时段为5月1日0时至5日24时，共5天时间。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上，交通运输部公路局局长郭胜表示，预计假期期间日均全社会跨区域人员流动量达2.7亿人次以上，超过2023

年、2019年同期水平，其中自驾出行比例将达到8成以上；全国高速公路日均流量约为6350万辆，约为平日流量的1.8倍，流量峰值预计6700万辆；营业性客运量预计日均将达到5700万人次，超过2023年同期水平，达2019年同期的9成，铁路、民航客运量超过2019年同期水平。

为更好满足今年“五一”假期重大节假日超大流量情况下公众出行需求，郭胜表示，交通运输部将会同有关部门，原则上不安排公路养护施工作业；

确保收费站收费车道全部正常开放；联合公安交警等部门就重大节假日期间轻微事故快速处置、简易赔偿等事项制定完善相关政策，提高事故处置效率；加强拥堵路段的监测预警和疏导管控；优化高速公路清障布局并实施快速清障；提升恶劣天气下通行保障能力；指导各地在流量大的服务区适当增设移动卫生间、移动充电设施等；推广和引导货车通行高速公路最右侧车道，探索利用潮汐车道解决高速公路双向通行

流量不均衡造成的拥堵等。发布会上，郭胜也向广大驾驶员发出三点提示。一是了解路况信息，可通过官方微博、交通广播、导航地图等多渠道获取路况，提前做好出行路线规划。二是关注天气变化，出行前及时了解天气情况，遇到雨雪天气谨记“降速、控距、亮尾”。三是牢记谨慎驾驶，在高速公路上行驶时切勿随意变道或停车，错过出口时，切勿倒车或原地停留，应前往下个高速公路出口。

3月全国查处违反中央八项规定精神问题7859起

新华社北京4月28日电（记者 孙少龙）中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年3月，全国共查处违反中央八项规定精神

问题7859起，批评教育和处理10855人（包括94名地厅级干部、702名县处级干部），给予党纪政务处分7450人。

根据通报，今年3月全国共查处形式主义、官僚主义问题3162起，批评教

育和处理4779人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处2809起，批评教育和处理4252人。

根据通报，今年3月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4697起，批评教育和处理6076人。其中，查处违规收受名贵特产和礼品礼金问题2216起，违规发放津补贴或福利问题612起，违规吃喝问题1015起。



4月28日在中集太平洋海工码头拍摄的“海洋石油302”（无人机照片）。

当日，由南通中集太平洋海工为中海油建造的12000立方米LNG运输加注船“海洋石油302”在江苏启东海工船舶工业园顺利交付。该船总长132.9米，货舱总容量达12000立方米，具有“江海直达”“冰区航行”等性能优势，将为我国江域、海域液化天然气船舶提供灵活的加注服务。

【新华社发（许丛军 摄）】



4月28日，在沙特阿拉伯首都利雅得，世界经济论坛总裁博尔格·布伦德在开幕式上致辞。

世界经济论坛特别会议28日在沙特阿拉伯首都利雅得开幕，重点关注全球合作、增长和能源，讨论如何通过加强国际合作建立更加韧性的全球经济。

【新华社记者 王海洲 摄】